



赛后和张亮亮战至最后一剑的香港选手向张亮亮深深鞠上一躬

# 张亮亮“亮出”



9月2日,天津体育学院体育馆,在男子花剑团体1/4决赛中,当香港队以45:44一剑“绝杀”安徽,最后一位出场的安徽队教练兼队员张亮亮大度地与对手张家明握手时,香港队几位参赛队员集体走上剑道,向张亮亮深深地鞠上一躬。本届全运会是张亮亮最后一次以运动员身份出战,当他黯然离场时,观众们为他献上最热烈的掌声。  
■ 星报天津专电 特派记者 江锐/文 黄洋洋/图

## 全运个人赛三连冠梦碎

五次参加全运会,两届全运会个人赛冠军,一届全运会团体赛亚军,两次作为安徽代表团开幕式旗手,对于今年35岁的张亮亮来说,已经非常圆满了。

本届全运会,在之前的男子花剑1/8决赛中,张亮亮面对头号种子、最终获得冠军的福建选手陈海威,8:1领先的梦幻开局,9:5时的一次争议判罚,12:10的微弱优势,12:15被对手逆转,张亮亮无缘前八名的同时,全运会个人赛三连冠梦碎。“上届是我赢了他,这届他‘复仇’了。”张亮亮苦涩一笑。

在比赛期间,作为曾经的国家队队友,奥运会冠军、广东选手雷声也在场边关注着张亮亮的比赛,他也很佩服张亮亮的执着和毅力。

接下来的男子花剑团体赛,也将是张亮亮的告别演出。取得奖牌甚至金牌,也许这个结局将更加完美。

35岁的张亮亮,32岁的周志乐,29岁的李华,安徽男子花剑“三剑客”,再加上更小一些的毛本年,就是出战男子花剑团体赛的安徽队阵容。而安徽队的对手香港队近几年进步很快,本届全运会男子个人赛亚军崔浩然,曾经在2013年天津东亚运动会上夺得团体冠军和个人赛季军,张小伦夺得过世界青年锦标赛冠军。另两位选手张家明、陈建雄也实力不俗。

## 一剑负于香港无缘四强

安徽与香港的1/4决赛,首先出场的李华2:5落后于张家明,第二场张亮亮挥剑出战,对手是张小伦。尽管被对手率先拿下1分,但经验更加丰富的张亮亮牢牢控制住了场上节奏,比分7:5,扳回来2分。

走下赛场后,张亮亮又换了一个身份:安徽队教练。在替补席上的他,还肩负着指挥其他队员比赛的重任,如此快速的转换需要极强的心理素质,张亮亮这么多年已经学会了淡定从容。

第六场,张亮亮再度披挂上场迎战对手崔浩然,这是两队头号主力的较量。比赛中,崔浩然打得小心翼翼,3:1,张亮亮还是赢了2分。

张亮亮第三次出场已经到了最后一轮,当时安徽队以39:37领先2分。对手张家明一出场就展开了疯狂搏

杀,对于手臂很长的张家明,张亮亮放开让对手进攻反击得分的战术难以奏效。42:44,香港队率先拿到了赛点。此时张亮亮已无退路,只有进攻,在他连扳2分战成44:44后,张家明再次出击得分,帮助香港队1分“绝杀”安徽。安徽队无缘四强,也失去了冲击奖牌的机会。

赛后,大汗淋漓的张亮亮大步流星地走向休息室,坐在凳子上一言不发,只顾埋头擦汗。

接下来第5~8名争夺战,安徽队以45:30大胜上海队,张亮亮只在第5场出战,4:6落后对手陶佳乐。与天津队争夺第5名,最后一场张亮亮登场亮相,“亮出”了他在全运会上的最后一剑,此时胜负已经无所谓了,张亮亮就以这种方式告别了全运会赛场。与他一同告别的,还有他的老朋友周志乐、李华。比赛结束后,周志乐走上剑道,深情亲吻。



安徽的老将们在比赛中一次次蹲下擦汗休息,再一次次站起



周志乐在打完自己的最后一剑后深深亲吻了赛场